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Dot.: Postepowania na Petnienie nadzoru nad opracowaniem dokumentacji projektowej i robotami budowlanymi

w ramach projektu POIiS 5.1-14 pn.: ,Prace na linii kolejowej C-E 65 na odc. Chorzéw Batory — Tarnowskie Gory

— Karsznice — Inowroctaw — Bydgoszcz — Maksymilianowo”, dla zadan inwestycyjnych pn.:

a) LOT A - Prace na linii kolejowej 131 na odcinku Chorzéw Batory (km 5,900) — Nakto Slaskie (km 29,000),

b) LOT B - Prace na linii kolejowej 131 na odcinku Nakio Slaskie (km 28,000) — Kalina (km 66,800),

¢) LOT C - Prace na liniach kolejowych nr 131, 686, 687, 704 na odcinku Kalina (km 66,800) — Rusiec t.odzki
(km 137,500),

d) LOT D - Prace na liniach kolejowych nr 131, 542, 739 na odcinku Rusiec todzki (km 137,500) — Zdunska
Wola Karsznice (km 170,212)

ODPOWIEDZI NA PYTANIA - czesc¢ 3

W zwigzku z zadanymi pytaniami, dotyczacymi wyjasnienia tresci Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zamowienia (SIWZ) w przedmiotowym postepowaniu, dziatajgc w trybie art. 38
ust. 1, 1a i 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoéwien publicznych (Dz. U.
z 2017 r. poz. 1579, ze zm.), wyjasniam co nastepuje:

Pytanie nr 8:

Wykonawca wnosi o zmiang przez Zamawiajgcego § 5 ust. 4 Projektu Umowy zgodnie,
z ktorym, jesli Roboty na danym Kontrakcie zostang zakonczone przez planowanym
terminem wykonania, przy jednoczesnej realizacji catego zakresu rzeczowego Robot,
Wykonawca nie bedzie uprawniony do wyptaty pozostatej cze$ci Wynagrodzenia w Okresie
podstawowym.

Przede wszystkim nalezy wskazac, ze w dotychczasowych umowach na $wiadczenie ustugi
nadzoru, wykonawcom przystugiwato petne wynagrodzenie, jesli zakres rzeczowy Robot nie
ulegt zmniejszeniu. W takim przypadku byto ono wyptacane w ramach tzw. Salda wraz
z ostatnig fakturg za nadzor nad robotami. Wobec tak przyjetego przez Zamawiajgcego
sposobu wyptaty wynagrodzenia (ceny oferty) polegajacego na przekazywaniu wykonawcy
czedci statej i ptatnosci od przerobu, Saldo stanowito dla wykonawcéw istotny czynnik
motywacyjny, aby nadzorowane roboty zakonczy¢ w petnym zakresie i w mozliwie jak
najkrétszym terminie.

Natomiast przytoczona powyzej regulacja z catg pewnoscig odniesie odwroty skutek. Skoro
wykonawca nie uzyska petnego wynagrodzenia w przypadku sprawnego wykonania Robot,
to nie bedzie miat interesu w doprowadzeniu do jak najszybszej, przedterminowej realizacji
Robét. W tym miejscu nalezy wskazaé, ze w skrajnym przypadku wykonawca moze nawet
nie mie¢ mozliwosci pokrycia kosztéw $wiadczenia ustugi z wynagrodzenia ostatecznie mu
wyptaconego. Czes¢ stata wynagrodzenia nie zawsze gwarantuje pokrycie kosztow realizacji
zamowienia w dawnym okresie, szczegolnie na poczatku, gdy wykonawca musi ponie$é
istotne koszty rozpoczecia wykonania umowy. Powyzsza regulacja wprowadza zatem
znaczny stopien niepewnosci co do ostatecznie naleznego wykonawcy wynagrodzenia
(mimo uprzedniej wyceny w ofercie).

Co wigcej omawiana regulacja stanowi naruszenie art. 7 ust. 1 oraz art. 29 ust. 1 ustawy
Pzp. Zgodnie z art. 29 ust. 1 ustawy Pzp, przedmiot zamoéwienia opisuje sie w sposob
jednoznaczny i wyczerpujgcy, za pomocg dostatecznie doktadnych i zrozumiatych okreslen,
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uwzgledniajac wszystkie wymagania i okolicznosci mogace mieé wplyw na sporzgdzenie
oferty. Powyzszy przepis dotyczy nie tylko czesci specyfikacji istotnych warunkéw
zamowienia okreslonej jako "opis przedmiotu zaméwienia", ale wszystkich jej postanowien,
takze wprowadzanych warunkéw umowy. Kwestia bowiem, w ktorym miejscu zostang
opisane dane wymogi, jest jedynie kwestig techniczna, a takie elementy jak np. warunki
realizacji przysztej umowy niewatpliwe majg wptyw na sporzgdzenie oferty. Zamawiajacy nie
moze wprowadza¢ do specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia postanowien, ktore
powodujg niepewno$s¢ w zakresie tak istotnym jak pewno$é i zakres finansowania realizacji
umowy, a tym samym takze jej zakres przedmiotowy. Narusza to wskazany art. 29 ust. 1
ustawy Pzp, jak réwniez zasade uczciwej konkurencji i réwnego traktowania wykonawcow
oraz zasade przejrzystosci postepowania, czyli art. 7 ust. 1 ustawy Pzp. Zamawiajgcy musi
tak okresli¢ przedmiot zaméwienia, w tym w zakresie warunkow realizacji umowy, by
wykonawca, juz na etapie skladania oferty, moégt prawidiowo ustalié zakres swojego
zobowigzania przez caly czas trwania umowy, swoje ryzyko biznesowe, oraz - przede
wszystkim - naktady i koszty, ktére bedzie musial ponies¢ na jego realizacje, oraz
potencjalny zysk, a tym samym prawidtowo ustali¢ ceny jednostkowe poszczegodlnych czesci
ustugi oraz cene oferty. (Por. Wyrok Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 30 czerwca 2017 r.,
KIO 1265/17). Wobec powyzszego wnioskujemy o zmiane § 5 ust. 4 tak, jak to bylo
dotychczas praktykowane, aby Woykonawca byt uprawniony do wyptaty petnego
wynagrodzenia, wynikajgcego ze ziozonej oferty w sytuacji, gdy mimo przedterminowego
zakonczenia rob6t wykonany zostanie petny ich zakres.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dokonat zmiany tresci SIWZ.

Pytanie nr 27:

PKT 8.6.1 Instrukcji dla Wykonawcow: Wymagane jest wykazanie przez Wykonawce
nalezytego wykonania, w okresie ostatnich 3 lat przed uplywem terminu skfadania ofert,
(a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krétszy — w tym okresie), co najmniej 2 (dwdch)
ustug polegajgcych na zarzadzaniu inwestycjg i sprawowaniu nadzoru nad robotami
budowlanymi w zakresie budowy lub przebudowy linii kolejowych, obejmujacych budowe lub
przebudowe co najmniej jednego szlaku o dt. min. 10 km na zelektryfikowanej dwutorowe;j
linii kolejowej i jednej stacji kolejowej wyposazonej w co najmniej 2 tory gtéwne zasadnicze
oraz 1 tor gtéwny dodatkowy, wyposazong w trzy krawedzie peronowe na zelektryfikowanej
linii kolejowej kazdy, ktérych tgczna wartoéé zakonczonych lub odebranych $wiadectwem
przejecia (protokotem odbioru koficowego) robét wynosi co najmniej 250 000 000,00 PLN
brutto dia kazdej inwestycji.

Prosimy o potwierdzenie, ze zakres obejmujacy przebudowe lub budowe co najmniej
jednego szlaku o di. min. 10 km dotyczy co najmniej jednej z dwoch wymaganych ustug
zarzgdzania i nadzoru nad robotami?

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyjasnia, ze Wykonawca powinien na kazdej z dwdch ustug okreslonych
w pkt 8.8.1 wykaza¢ wymagania dot. zakresow rob6t w ramach nadzorowanych inwestycji.

Pytanie nr 36:

§ 3 ust. 4 WU - Prosimy o usuniecie tego postanowienia poniewaz stoi on w Sprzecznosci
z zapisami ust.1 pkt.2) niniejszego paragrafu oraz w zwigzku z wnioskiem Wykonawcy
z pkt. 2 niniejszego pisma.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy pozostawia tre$é SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 37:

§ 4 ust. 2 WU — Wynagrodzenie — w $wietle cytowanego wyzej wyroku SN wnosimy
0 usunigcie tego postanowienia, poniewaz w nieuzasadniony sposéb przerzuca na
Wykonawce ustugi ryzyko wydtuzenia realizacji robot oraz pozbawia Wykonawce
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wynagrodzenia w przypadku przekroczenia zakresu przedmiotu zaméwienia (nadzoru nad
zadaniami dodatkowymi). Taki zapis prowadzi, rowniez do sprzecznosci Wzoru Umowy
z OPZ, poniewaz zgodnie z punktem 4.1.1. ppkt 19 OPZ Wykonawca ustugi w ramach
wynagrodzenia ma petnic nadzor wylacznie nad zadaniami dodatkowymi o wartosci
nieprzekraczajgcej 25% wartosci zadania inwestycyjnego.

Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy § 4 ust. 2 WU.

Pytanie nr 38:

Pkt. 4.1.1. ppkt 19 OPZ - Swiadczenie Ustugi w odniesieniu do zadan dodatkowych
owartosci  nieprzekraczajgcej 25% wartosci zadania inwestycyjnego: Prosimy
o potwierdzenie, ze w ww. procencie zadan dodatkowych, ktére beda wykonywane
w ramach wynagrodzenia, bedg miescity sie wszelkie zadania dodatkowe, niezaleznie od
tego, czy Wykonawca robét otrzyma za nie wynagrodzenie. Prosimy, réwniez
0 potwierdzenie, ze zadania dodatkowe beda wykonywane w podstawowym czasie realizagji
robét przez Wykonawce robét.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze zapis OPZ pkt 4.1.1. ppkt 19 dotyczy zadan dodatkowych
zdefiniowanych w WU § 1 ust. 2 pkt 36. Zamawiajacy, na obecnym etapie nie jest w stanie
stwierdzi¢, czy zadania dodatkowe beda wykonywane tylko w podstawowym czasie
realizacji robét.

Pytanie nr 52:

§ 13 ust. 2 Umowy — Majac na uwadze zakres przedmiotu Umowy InZyniera i rodzaj
wykonywanych przez niego $wiadczen prosimy o ograniczenie listy kar z Zatacznika nr 5 do
Instrukcji Ibh-105 do kar dotyczacych tylko i wytgcznie czynnosci przypisanych jego funkgji
zarowno Umowa jak i Prawem Budowlanym. Wylaczeni odpowiedzialnosci, ktére
Zamawiajgcy wskazat w zapisach Umownych jest niewystarczajgce. Dodatkowo
wskazujemy, ze istniejg rozbieznosci w kwotach za to samo przewinienie. Na przyktad w
Zataczniku nr 5 do Instrukcji poz. nr 18 — za wykonywanie czynnosci niezaakceptowanym
przez Zamawiajgcego podwykonawcy jest kara 30 000,00 zt za kazda osobe Wykonawcy
natomiast w Umowie w § 13 ust.1 pkt.16 mamy kare 10 000,00 zt za kazdy stwierdzony
przypadek. W takim przypadku, ktéra kara bedzie miata zastosowanie? Tak nieprecyzyjne
zapisy powoduja, ze zapisy SIWZ s3 niejednoznaczne i uniemozliwiajg rzetelng wycene
oferty.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze Instrukcja Ibh-105 jest zatacznikiem do WU. Przypadki
rozbieznosci w zapisach Instrukcji Ibh 105 i WU reguluje zapis w WU § 13 ust. 2
w brzmieniu: ... Jezeli postanowienia Umowy i wyzej przywotanej Instrukc;i przewidujg kare
za to samo zdarzenie, Zamawiajgcy jest uprawniony do naliczenia jednej kary na podstawie
postanowienn Umowy. Instrukcja Ibh-105 stanowi Zatgcznik nr 2 do Umowy.”.

Pytanie nr 56:

§ 18 ust. 4 WU - Ubezpieczenie - z uwagi na nieprecyzyjne postanowienie dotyczace okresu
ubezpieczenia prosimy o doprecyzowanie, od kiedy Wykonawca ma byé objety
ubezpieczeniem. Sugerujemy, aby miato to miejsce od daty wskazanej w Poleceniu
rozpoczecia Ustugi. Powyzszy wniosek znajduje swoje uzasadnienie w procedurze
zatwierdzania polisy ubezpieczeniowej opisanej w § 18.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane § 18 ust. 4 i wyjasnia, iz on w sposob
wystarczajgcy okresla okres ubezpieczenia:

4. Okres ubezpieczenia rozpocznie si¢ od dnia przystgpienia do wykonywania GZyNnnosci
wynikajgcych z realizacji Umowy jednak nie pozniej niz od dnia zawarcia Umowy i bedzie
trwat do zakoriczenia okresu jej realizacji.”.
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Pytanie nr 57:

§ 25 WU - Zawieszenie realizacji Umowy przez Zamawiajacego — Zamawiajgcy przewidziat
mozliwos¢ zawieszenia realizacji Umowy na okres maksymalnie 9 miesiecy. Czy
przewidywany okres $wiadczenia ustugi uwzglednia maksymalny dopuszczalny okres
zawieszenia realizacji Ustugi? Czy w okresie zawieszenia realizacji Ustugi Wykonawca
bedzie uprawniony do wynagrodzenia? Czy z uwagi na przediuzenie okresu $wiadczenia
Ustugi ze wzgledu na zawieszenie realizacji Umowy Wykonawca bedzie uprawniony do
otrzymania rekompensaty za pozostawanie w gotowosci?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz okres $wiadczenia ustugi nie uwzglednia maksymalnego
dopuszczalnego okresu zawieszenia realizacji Ustugi. Zamawiajacy nie przewiduje
wynagrodzenia za czas zawieszenia realizacji umowy. Zamawiajacy nie przewiduje
rekompensaty za ,pozostawanie w gotowoséci’ podczas zawieszenia realizacji umowy.

Pytanie nr 58:

OPZ pkt 4.1.1. ppkt 12 - 15 Obowiazki w zakresie zarzadzania Zadaniem inwestycyjnym -
Prosimy o usuniecie tych postanowien i ewentualne zmodyfikowanie WU, poniewaz kwestia
procedowania roszczen ujeta jest w OWK FIDIC i SWK Wykonawcy robét.

Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia tres¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 59:

OPZ pkt 4.1.1. Obowigzki w zakresie zarzadzania Zadaniem inwestycyjnym — ppkt 17:
,2Wykonawca jest zobowigzany do udziatu w rozwigzywaniu wszelkiego rodzaju skarg i
roszczen osob trzecich wywotanych realizacjg Kontraktéw, w tym udzielania Zamawiajgcemu
wszelkich dostepnych informacji i wyjasnien w terminie wskazanym przez Zamawiajgcego,
nie pdzniej niz do 7 Dni od daty wptywu pisma od Zamawiajacego .

Wymaganie jest zbyt ogolne, umozliwia nadmiernie swobodng interpretacje Umowy na
niekorzys¢ Wykonawcy. Prosimy o dostosowanie zapisu do wymagan art. 29 ust. p.z.p.
i doktadne okreslenie, o jakiego rodzaju skargi i roszczenia chodzi i na czym ma polegac
udziat Inzyniera.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy pozostawia tre$¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 61:

OPZ pkt 5.3. — majac na uwadze fakt, ze podstawg comiesigcznej ptatnosci Inzyniera jest
zatwierdzony Raport, a obecne postanowienie nie daje mozliwosci oszacowania kiedy (liczba
dni) bedzie uprawniony do otrzymania wynagrodzenia, wnioskujemy o wprowadzenie
nastepujgcego zdania na koricu punktu 5.3.

Jezeli Zamawiajacy w wyznaczonym 14 dniowym terminie nie ustosunkuje sie do tresci
otrzymanego Raportu, Raport uznaje sie za zatwierdzony.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy pozostawia tres¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 63:

Pkt 3.1 ppkt 1) IDW — Prosimy o doprowadzenia do zgodnosci z WU w zakresie dtugosci
czasu trwania Etapu Il (53 miesigce okres podstawowy + 12 miesiecy okres wydtuzony
+ 3 miesigce okresu wykraczajacego po okresie wydtuzonym).

Odpowiedz:
Zamawiajgcy pozostawia tre$é SIWZ bez zmian.
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Pytanie nr 65:

Wnosimy o zmiang w pkt. 19.7 (Kryterium 2), IDW dotyczaca uwzglednienia mozliwosci
uzyskania punktow czesciowych w podkryterium 1, 2, 3, 4 dla punktu 1. zamieszczonej tabeli
(np.: w przypadku 6 lat doswiadczenia zostang przyznane 4 punkty, w przypadku 7 lat
doswiadczenia zostanie przyznanych 8 punktéw) oraz analogicznie w punkcie 2. tabeli
akceptacje doswiadczenia zdobytego réwniez na stanowisku Inspektora Nadzoru jak dla
punktu 1. ww. tabeli.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy pozostawia tres¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 66:

OPZ pkt 4.1.1 ppkt 19 — Prosimy o zmiane zapisu ,w zakresie Zadar dodatkowych .
o wartosci facznej nieprzekraczajgcej 25% wartosci Zadania inwestycyjnego, facznie dla
wszystkich kontraktow” na zapis ,w zakresie Zadan dodatkowych ti o wartosci fgcznej
nieprzekraczajgcej 25% wartosci Kontraktu, w ramach ktérego stwierdzono koniecznos$é
wykonania Zadan dodatkowych”. Istniejacy zapis wywotuje watpliwosci dotyczgce
interpretacji koniecznosci wykonywania obowigzkéw w kontekécie mozliwosci wystapienia
Zadan dodatkowych na jednym z Kontraktéw w sytuacji gdy nie bedzie wytonionych
Wykonawcow Robot dla wszystkich Kontraktéw, a co za tym idzie nie bedzie znana wartoéé
catego Zadania Inwestycyjnego.

Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia tres¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 68:

§ 9 ust. 3 WU: Wnosimy o zmiane terminu z 3 dni na w minimalnym terminie 3 dni
roboczych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy pozostawia tres¢ SIWZ bez zmian.

Pytanie nr 70:

§ 26 ust. 3 WU Zabezpieczenie nalezytego wykonania Umowy

Prosimy o wyjasnienie tresci postanowienia, poniewaz w obecnym brzmieniu jest
niezrozumiate.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokonat zmiany tresci SIWZ.

Pytanie nr 71:

OPZ pkt 2.2.3

Prosimy o uszczegotowienie punktu o informacje w jakim okresie Zamawiajacy przewiduje
wykonanie analizy porealizacyjnej?

Odpowiedz:

Zamawiajacy dokonat zmiany tresci SIWZ.

Pytanie nr 73:

OPZ pkt 4.2.10. ppkt 5 — Prosimy o usuniecie tego podpunktu, poniewaz zawiera on
obowigzki nalezgce do Kierownika Budowy, a nie zespotu Inzyniera.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy OPZ pkt 4.2.10. ppkt 5.
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Pytanie nr 74:

§ 1 WU Definicje — Prosimy o przeredagowanie definicji Zadania Inwestycyjnego, poniewaz
wg nazwy postgepowania Zadaniem Inwestycyjnym jest jeden z Lotéw (na podstawie jednego
Kontraktu). Catosé zamierzenia inwestycyjnego okreslona zostata mianem Projektu. Prosimy
o potwierdzenie, ze Projekt to cato$¢ zamierzenia inwestycyjnego, w sktad ktorego wchodza
4 Zadania Inwestycyjne (Lot A, Lot B, Lot C, Lot D), kazde oparte na odrebnym Kontrakcie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze Projekt to cato$é zamierzenia inwestycyjnego, w sktad ktérego
wchodzg 4 Zadania Inwestycyjne na Lot A Lot B, Lot C, Lot D, kazde wykonywane
w ramach odrgbnych Kontraktéw realizowanych w trybie Projektuj&Buduj.

Zamawiajacy dokonat zmiany definicji Zadania inwestycyjnego w WU.

Zamawiajgcy zmienia tre$¢ odpowiedzi na pytanie nr 69 udzielonej w dniu 23.03.2018 roku:

Pytanie nr 69:

§ 21 ust. 2 WU Waloryzacja i Zmiana Umowy
W celu wtasciwej kalkulacji oferty prosimy o udzielenie informacji co Zamawiajacy rozumie
poprzez pojecie proporcjonalne zwiekszenie?

Odpowiedz zmieniona:
Proporcjonalne zwigekszenie, czyli zwiekszenie w stosunku adekwatnym do okolicznosci
wystepujacych w § 21 ust. 2 pkt 4 WU.

Opracowat:
Jan Krél
tel. +48 32 710 49 96
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